

ΟΙ ΠΕΡΙ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΚΥΠΡΟΥ ΝΟΜΟΙ ΤΟΥ 2002 ΕΩΣ 2007

Οδηγία δυνάμει των άρθρων 20(3)(β), 39 και 43

Η Κεντρική Τράπεζα της Κύπρου, ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ' αυτή σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 20(3)(β), 39 και 43 των περί Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου Νόμων του 2002 έως 2007, εκδίδει την παρούσα Οδηγία.

Συνοπτικός τίτλος.

1. Η παρούσα Οδηγία θα αναφέρεται ως η περί της Εφαρμογής της Νομισματικής Πολιτικής (Μέσα και Διαδικασίες) (Τροποποιητική)(Αρ.2) Οδηγία του 2010 και θα διαβάζεται μαζί με τις περί της Εφαρμογής της Νομισματικής Πολιτικής (Μέσα και Διαδικασίες) Οδηγίες του 2007 έως 2010 (που στο εξής θα αναφέρονται ως οι «βασικές οδηγίες») και οι βασικές οδηγίες και η παρούσα οδηγία θα αναφέρονται μαζί ως οι περί της Εφαρμογής της Νομισματικής Πολιτικής (Μέσα και Διαδικασίες) Οδηγίες του 2007 έως (Αρ.2) του 2010.

Κ.Δ.Π. 614/2007
Κ.Δ.Π. 451/2008
Κ.Δ.Π. 89/2009
Κ.Δ.Π. 264/2009
Κ.Δ.Π. 2/2010
Κ.Δ.Π. 127/2010.

Τροποποίηση της παραγράφου 2 των βασικών οδηγιών.

2. Η παράγραφος 2 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την αντικατάσταση του ορισμού του όρου «Συνθήκη» με τον ακόλουθο νέο ορισμό:

«Συνθήκη» σημαίνει τη Συνθήκη για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης.»

Τροποποίηση της παραγράφου 4 των βασικών οδηγιών.

3. Η παράγραφος 4 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την αντικατάσταση της δεύτερης επιφύλαξης στην υποπαράγραφο (1) αυτής με την ακόλουθη νέα επιφύλαξη:

«Νοείται περαιτέρω ότι λόγω του ιδιαίτερου θεσμικού τους χαρακτήρα βάσει του δικαίου της ΕΕ, οικονομικώς εύρωστα ιδρύματα κατά την έννοια του άρθρου 123(2) της Συνθήκης, τα οποία υπόκεινται σε εποπτεία συγκρίσιμη με την εποπτεία που ασκούν αρμόδιες εθνικές αρχές, μπορούν να γίνουν αποδεκτά ως αντισυμβαλλόμενοι.»

Αντικατάσταση της παραγράφου 6 των βασικών οδηγιών.

4. Η παράγραφος 6 των βασικών οδηγιών αντικαθίσταται με την ακόλουθη νέα παράγραφο 6:

«Αναστολή, περιορισμός ή αποκλεισμός πρόσβασης

αντισυμβαλλομένων»

«6. (1) Η Κεντρική Τράπεζα δύναται να αποφασίζει, κατά τα οριζόμενα στην παράγραφο 64 ή για προληπτικούς λόγους, να περιορίσει, να αναστείλει ή να αποκλείσει την πρόσβαση αντισυμβαλλομένου σε οποιαδήποτε από τις πράξεις νομισματικής πολιτικής που καλύπτει η παρούσα Οδηγία, ενημερώνοντας τον αντισυμβαλλόμενο για την απόφαση της αυτή.

(2) Περαιτέρω, σε περίπτωση μη συμμόρφωσης αντισυμβαλλομένου με τις υποχρεώσεις του, οι οποίες αναφέρονται στην παρούσα Οδηγία, η Κεντρική Τράπεζα δύναται να αναστείλει ή να περιορίσει την πρόσβαση αντισυμβαλλομένου σε πράξεις νομισματικής πολιτικής, σύμφωνα με τις διατάξεις του Μέρους Χ της παρούσας Οδηγίας »

Τροποποίηση της παραγράφου 16 των βασικών οδηγιών.

5. Η παράγραφος 16 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την προσθήκη στο τέλος του σημείου (α) της υποπαραγράφου (1) της ακόλουθης πρότασης:

«Όμως ο διακανονισμός της έκδοσης πιστοποιητικών χρέους της ΕΚΤ γίνεται τη δεύτερη ημέρα μετά την ημερομηνία συναλλαγής κατά την οποία λειτουργεί το σύστημα TARGET2.»

Τροποποίηση της παραγράφου 20 των βασικών οδηγιών.

6. Η παράγραφος 20 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την αντικατάσταση της πρώτης πρότασης της υποπαραγράφου (1) αυτής με την ακόλουθη νέα πρόταση:

«Οι τακτικές δημοπρασίες ανακοινώνονται από την ΕΚΤ μέσω ηλεκτρονικών πληροφοριακών δικτύων και της ιστοσελίδας της ΕΚΤ.»

Τροποποίηση της παραγράφου 21 των βασικών οδηγιών.

7. Η παράγραφος 21 των βασικών οδηγιών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) με την αντικατάσταση του σημείου (α) της υποπαραγράφου (7) αυτής με το ακόλουθο νέο σημείο (α):

«(7)(α) Στις δημοπρασίες ανταγωνιστικού επιτοκίου, κάθε αντισυμβαλλόμενος έχει δικαίωμα να υποβάλει έως και δέκα προσφορές με διαφορετικό επιτόκιο, ή διαφορετική τιμή (στην περίπτωση έκδοσης πιστοποιητικών χρέους της ΕΚΤ) ή διαφορετικές διαφορικές μονάδες (στην περίπτωση πράξεων ανταλλαγής νομισμάτων). Σε εξαιρετικές περιπτώσεις η ΕΚΤ δύναται να επιβάλει χαμηλότερο όριο στον αριθμό προσφορών που μπορούν να υποβληθούν από αντισυμβαλλόμενο στις δημοπρασίες ανταγωνιστικού επιτοκίου. Σε κάθε προσφορά ο αντισυμβαλλόμενος πρέπει να αναφέρει το ποσό με το οποίο είναι διατεθειμένος να πραγματοποιήσει συναλλαγή με την Κεντρική Τράπεζα, καθώς και το αντίστοιχο επιτόκιο, ή τιμή, ή διαφορικές μονάδες ανταλλαγής ως εξής:

- (i) Τα προσφερόμενα επιτόκια πρέπει να εκφράζονται σε πολλαπλάσια μίας μονάδας βάσης (0,01 της εκατοστιαίας μονάδας).
- (ii) Όσον αφορά την έκδοση πιστοποιητικών χρέους της ΕΚΤ, σε περίπτωση που η ΕΚΤ ορίσει με απόφασή της ότι οι προσφορές θα εκφράζονται ως τιμές και όχι ως επιτόκια, οι προσφερόμενες τιμές πρέπει να εκφράζονται ως ποσοστό της ονομαστικής αξίας των τίτλων.
- (iii) Στην περίπτωση των πράξεων ανταλλαγής νομισμάτων, οι διαφορικές μονάδες ανταλλαγής πρέπει να διατυπώνονται σύμφωνα με την καθιερωμένη πρακτική της αγοράς και οι προσφορές πρέπει να εκφράζονται σε πολλαπλάσια του 0,01 της διαφορικής μονάδας ανταλλαγής.»

(β) με την αντικατάσταση του σημείου (β) της υποπαραγράφου (10) αυτής με το ακόλουθο νέο σημείο (β):

«(β) Σε περίπτωση που ο αντισυμβαλλόμενος δεν μεταβιβάσει επαρκή ποσότητα αποδεκτών περιουσιακών στοιχείων ή μετρητών για το διακανονισμό του ποσού της ρευστότητας που του έχει κατανεμηθεί μέσω της δημοπρασίας, η Κεντρική Τράπεζα δύναται να επιβάλει κυρώσεις, σύμφωνα με το Μέρος Χ της παρούσας οδηγίας.»

Τροποποίηση της παραγράφου 25 των βασικών οδηγιών.

8. Η παράγραφος 25 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την αντικατάσταση της πρώτης πρότασης αυτής με την ακόλουθη νέα πρόταση:

«Τα αποτελέσματα των τακτικών και των έκτακτων δημοπρασιών ανακοινώνονται δημόσια μέσω ηλεκτρονικών πληροφοριακών δικτύων και της ιστοσελίδας της ΕΚΤ.»

Τροποποίηση της παραγράφου 30 των βασικών οδηγιών.

9. Η παράγραφος 30 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την αντικατάσταση της υποπαραγράφου (5) αυτής με την ακόλουθη νέα υποπαραγραφο (5):

«(5) Περιουσιακά στοιχεία των οποίων ο εκδότης ή εγγυητής υπόκειται σε δέσμευση κεφαλαίων ή/και σε άλλα μέτρα περιοριστικά της χρήσης των κεφαλαίων του, τα οποία έχουν υποβληθεί από την ΕΕ βάσει του άρθρου 75 της Συνθήκης ή από κράτος μέλος της ΕΕ, καθώς και περιουσιακά στοιχεία για τον εκδότη ή εγγυητή των οποίων το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΚΤ έχει εκδώσει απόφαση αναστολής ή αποκλεισμού πρόσβασης στις πράξεις ανοικτής αγοράς ή στις πάγιες διευκολύνσεις του Ευρωσυστήματος, είναι δυνατόν να εξαιρεθούν από τον κατάλογο των αποδεκτών περιουσιακών στοιχείων.»

Τροποποίηση της παραγράφου 31 των βασικών οδηγιών.

10. Η παράγραφος 31 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με τη διαγραφή της υποπαραγράφου (2) αυτής.

Τροποποίηση της παραγράφου 34 των βασικών οδηγιών.

11. Η παράγραφος 34 των βασικών οδηγιών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) με την προσθήκη της ακόλουθης νέας υποπαραγράφου (5):

«(5) Για σκοπούς αποτελεσματικής εφαρμογής της νομισματικής πολιτικής και ειδικότερα για την παρακολούθηση της συμμόρφωσης με τους κανόνες χρήσης αποδεκτών περιουσιακών στοιχείων αναφορικά με την ύπαρξη στενών δεσμών, η Κεντρική Τράπεζα ανταλλάσσει με άλλα μέλη του Ευρωσυστήματος πληροφορίες σχετικές με τα κεφαλαιακά διαθέσιμα, τις οποίες παρέχουν οι εποπτικές αρχές για τους πιο πάνω σκοπούς. Για τις εν λόγω πληροφορίες ισχύουν κανόνες απορρήτου ίδιοι με αυτούς που εφαρμόζουν οι εποπτικές αρχές.»

(β) με την αντικατάσταση της υποπαραγράφου (2) με την ακόλουθη νέα υποπαραγραφο (2):

«(2) Οι διατάξεις της υποπαραγράφου (1) δεν εφαρμόζονται για—

(α) στενούς δεσμούς μεταξύ του αντισυμβαλλομένου και δημόσιου φορέα του ΕΟΧ που δικαιούται να επιβάλλει φόρους ή σε περίπτωση όπου χρεόγραφο είναι εγγυημένο από δημόσιο φορέα του ΕΟΧ που δικαιούται να επιβάλλει φόρους·

(β) καλυμμένα τραπεζικά ομόλογα που εκδίδονται σύμφωνα με τα κριτήρια του άρθρου 22(4) της Οδηγίας για τους ΟΣΕΚΑ·

(γ) περιπτώσεις στις οποίες τα χρεόγραφα προστατεύονται από συγκεκριμένες νομικές διασφαλίσεις συγκρίσιμες με εκείνες του σημείου (β), όπως στην περίπτωση (i) μη εμπορεύσιμων χρεογράφων που εξασφαλίζονται με στεγαστικά δάνεια («RMBD») και δεν είναι τίτλοι ή (ii) δομημένων καλυμμένων ομολόγων που εξασφαλίζονται με στεγαστικά δάνεια, για τα οποία δεν έχει ανακοινωθεί από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ότι πληρούν τα κριτήρια της Οδηγίας ΟΣΕΚΑ και τα οποία πληρούν το σύνολο των κριτηρίων που ισχύουν για τίτλους προερχόμενους από τιτλοποίηση, όπως ορίζονται στα κεφάλαια 6.2 και 6.3 της Γενικής Τεκμηρίωσης, και τα πρόσθετα κριτήρια που ορίζονται στο κεφάλαιο 6.2.3 της Γενικής Τεκμηρίωσης.»

Τροποποίηση της παραγράφου 35 των βασικών οδηγιών.

12. Η παράγραφος 35 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την αντικατάσταση της υποπαραγράφου (3) αυτής με την ακόλουθη νέα υποπαραγραφο (3):

«(3) Μη εξασφαλισμένα χρεόγραφα που εκδίδονται από πιστωτικό ίδρυμα ή άλλη οντότητα με την οποία το πιστωτικό ίδρυμα διατηρεί στενούς δεσμούς, όπως ορίζονται στην

παράγραφο 34 της παρούσας οδηγίας, μπορούν να χρησιμοποιηθούν ως ασφάλεια, μόνο εφόσον η αξία τους μετά την εφαρμογή των περικοπών αποτίμησης δεν υπερβαίνει ποσοστό 10% της συνολικής αξίας των περιουσιακών στοιχείων στο χαρτοφυλάκιο ασφαλειών του αντισυμβαλλομένου μετά την εφαρμογή περικοπών αποτίμησης. Ο περιορισμός αυτός δεν εφαρμόζεται σε μη εξασφαλισμένα χρεόγραφα τα οποία είναι εγγυημένα από δημόσιο φορέα που δικαιούται να επιβάλλει φόρους ή σε περίπτωση που η αξία τους μετά την εφαρμογή των περικοπών αποτίμησης που αναφέρονται ανωτέρω δεν υπερβαίνει το ποσό των πενήντα εκατομμυρίων ευρώ (€50.000.000). Σε περίπτωση συγχώνευσης δύο ή περισσότερων εκδοτών μη εξασφαλισμένων χρεογράφων ή δημιουργίας στενών δεσμών μεταξύ τους, κατά την εφαρμογή του προαναφερόμενου περιορισμού οι εν λόγω εκδότες θα θεωρούνται ως ένας εκδότης μετά την πάροδο ενός έτους από την ημερομηνία της συγχώνευσης ή της δημιουργίας των στενών δεσμών.»

Τροποποίηση της παραγράφου 36 των βασικών οδηγιών.

13. Η παράγραφος 36 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την αντικατάσταση του της υποπαραγράφου (10) αυτής με την ακόλουθη νέα υποπαραγραφο (10):

«(10) Αντισυμβαλλόμενος ο οποίος προτίθεται να χρησιμοποιήσει μέσο διαβάθμισης που διατίθεται από συγκεκριμένο τρίτο φορέα (RT) ο οποίος δεν είναι αποδεκτός από το Ευρωσύστημα υποβάλλει αίτηση στην Κεντρική Τράπεζα για παροχή άδειας, με τις σχετικές πληροφορίες. Φορέας παροχής μέσου διαβάθμισης (RT) ο οποίος έχει συσταθεί στην Κύπρο και επιθυμεί να συμμετάσχει στο πλαίσιο ECAF υποβάλλει αίτηση στην Κεντρική Τράπεζα.»

Τροποποίηση της παραγράφου 40 των βασικών οδηγιών.

14. Η παράγραφος 40 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την προσθήκη στην υποπαραγραφο (2) αυτής του ακόλουθου νέου σημείου (ε):

«(ε) να εφαρμόσει πρόσθετες περικοπές αποτίμησης.»

Τροποποίηση της παραγράφου 44Α των βασικών οδηγιών.

15. Η παράγραφος 44Α των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την αντικατάσταση της τελευταίας πρότασης αυτής με την ακόλουθη νέα πρόταση:

«Αντισυμβαλλόμενοι οι οποίοι είναι υποκαταστήματα πιστωτικών ιδρυμάτων που έχουν συσταθεί εκτός ΕΟΧ και Ελβετίας δεν δύνανται να χρησιμοποιούν τέτοια περιουσιακά στοιχεία ως ασφάλεια.»

Τροποποίηση της παραγράφου 54 των βασικών οδηγιών.

16. Η παράγραφος 54 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την αντικατάσταση των υποπαραγράφων (α) και (β) αυτής με τις ακόλουθες νέες υποπαραγράφους (α) και (β):

«(α) μη συμμόρφωση με τους κανόνες των δημοπρασιών, δηλαδή εάν ο αντισυμβαλλόμενος (i) δεν παραδίδει επαρκή αποδεκτά περιουσιακά στοιχεία για το διακανονισμό (την ημέρα διακανονισμού) του ποσού της ρευστότητας που του κατανεμήθηκε σε πράξη παροχής ρευστότητας ή (ii) έχει λάβει ειδοποίηση από την Κεντρική Τράπεζα για κάλυψη διαφορών αποτίμησης και δεν παραδίδει επαρκή αποδεκτά περιουσιακά στοιχεία σύμφωνα με την παράγραφο 46(2) της παρούσας οδηγίας ή (iii) δεν καταβάλλει επαρκές ποσό μετρητών για το διακανονισμό του ποσού που του κατανεμήθηκε σε πράξη απορρόφησης ρευστότητας»

(β) μη συμμόρφωση με τους κανόνες των διμερών πράξεων δηλαδή, εάν ο αντισυμβαλλόμενος

(i) δεν παραδίδει επαρκή αποδεκτά περιουσιακά στοιχεία ή δεν καταβάλλει επαρκές ποσό μετρητών για το διακανονισμό του συμφωνηθέντος ποσού σε διμερείς πράξεις παροχής ή απορρόφησης ρευστότητας, αντίστοιχα ή

(ii) έχει λάβει ειδοποίηση από την Κεντρική Τράπεζα για κάλυψη διαφορών αποτίμησης και δεν παραδίδει επαρκή αποδεκτά περιουσιακά στοιχεία σύμφωνα με την παράγραφο 46(2) της παρούσας οδηγίας».

Τροποποίηση της παραγράφου 56 των βασικών οδηγιών.

17. Η παράγραφος 56 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την προσθήκη του ακόλουθου νέου σημείου (γ) στην υποπαραγράφο (1) αυτής:

«(γ) Οι πιο πάνω διατάξεις εφαρμόζονται επίσης σε περίπτωση που:

- (i) ο αντισυμβαλλόμενος έχει χρησιμοποιήσει μη αποδεκτά περιουσιακά στοιχεία ή έχει δώσει πληροφορίες που επηρεάζουν αρνητικά την αξία των ασφαλειών, ή
- (ii) ο αντισυμβαλλόμενος χρησιμοποιεί περιουσιακά στοιχεία τα οποία δεν είναι αποδεκτά λόγω στενών δεσμών μεταξύ του εκδότη/εγγυητή και του αντισυμβαλλομένου.

Τροποποίηση της παραγράφου 59 των βασικών οδηγιών.

18. Η παράγραφος 59 των βασικών οδηγιών αντικαθίσταται από την ακόλουθη νέα παράγραφο 59:

«59. Το Ευρωσύστημα δύναται να αναστείλει την πρόσβαση σε πράξεις νομισματικής πολιτικής για αντισυμβαλλόμενο που είναι υποκατάστημα ιδρύματος που είναι εγκατεστημένο σε άλλο κράτος μέλος, εφόσον έχει ανασταλεί η πρόσβαση του ιδρύματος σε πράξεις νομισματικής πολιτικής στο άλλο κράτος μέλος.»

Τροποποίηση της παραγράφου 64 των βασικών οδηγιών.

19. Η παράγραφος 64 των βασικών οδηγιών τροποποιείται ως ακολούθως:

(α) με την αντικατάσταση του σημείου (α) της υποπαραγράφου (4) αυτής με το ακόλουθο νέο σημείο (α):

«(α) να αναστείλει ή να περιορίσει ή να αποκλείσει την πρόσβαση του αντισυμβαλλομένου στις πράξεις ανοικτής αγοράς ή στις πάγιες διευκολύνσεις, τηρουμένων τυχόν σχετικών αποφάσεων του διοικητικού συμβουλίου της ΕΚΤ.»

(β) με την ένθεση της ακόλουθης νέας υποπαραγράφου (5):

«(5) Η Κεντρική Τράπεζα δύναται, για προληπτικούς λόγους, να απορρίψει περιουσιακά στοιχεία, να περιορίσει τη χρήση περιουσιακών στοιχείων ή να εφαρμόσει συμπληρωματικές περικοπές αποτίμησης σε περιουσιακά στοιχεία που παρέχονται ως ασφάλεια από συγκεκριμένους αντισυμβαλλομένους.»

Τροποποίηση του Παραρτήματος 5 των βασικών οδηγιών.

20. Το Παράρτημα 5 των βασικών οδηγιών αντικαθίσταται με το ακόλουθο νέο Παράρτημα 5:

ΑΠΟΔΕΚΤΑ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ

Κριτήρια καταλληλότητας	Εμπορεύσιμα περιουσιακά στοιχεία	Μη εμπορεύσιμα περιουσιακά στοιχεία	
Είδος περιουσιακού στοιχείου	Πιστοποιητικά χρέους της ΕΚΤ Άλλα εμπορεύσιμα χρεόγραφα	Δανειακές απαιτήσεις	RMBD
Ποιότητα	Το περιουσιακό στοιχείο πρέπει να είναι υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης όπως αξιολογείται με βάση τους κανόνες του ECAF για τα εμπορεύσιμα περιουσιακά στοιχεία. ¹	Ο οφειλέτης/εγγυητής πρέπει να έχει υψηλή πιστοληπτική ικανότητα, όπως αξιολογείται με βάση τους κανόνες του ECAF για τις δανειακές απαιτήσεις.	Το περιουσιακό στοιχείο πρέπει να είναι υψηλής πιστοληπτικής διαβάθμισης, όπως αξιολογείται με βάση τους κανόνες του ECAF για τα για τα RMBD.
Τόπος έκδοσης	ΕΟΧ ¹	Δεν εφαρμόζεται	Δεν εφαρμόζεται
Διαδικασίες διακανονισμού διεκπεραίωσης	Τόπος διακανονισμού: ζώνη του ευρώ Οι τίτλοι πρέπει να είναι κεντρικά κατατεθειμένοι με λογιστική μορφή σε κεντρική τράπεζα ή σε σύστημα διακανονισμού τίτλων που πληροί τα ελάχιστα πρότυπα της ΕΚΤ	Διαδικασίες του Ευρωσυστήματος	Διαδικασίες του Ευρωσυστήματος
Κατηγορία εκδότη/οφειλέτη/εγγυητή	Κεντρικές τράπεζες Δημόσιος τομέας Ιδιωτικός τομέας Διεθνή και υπερεθνικά ιδρύματα	Δημόσιος τομέας Μη χρηματοπιστωτικές επιχειρήσεις Διεθνή και υπερεθνικά ιδρύματα	Πιστωτικά ιδρύματα
Έδρα του εκδότη/οφειλέτη/εγγυητή	Εκδότης ¹ ΕΟΧ ή εκτός του ΕΟΧ χώρες G10 ¹ Οφειλέτης ΕΟΧ Εγγυητής ΕΟΧ ¹	Ζώνη του ευρώ ²	Ζώνη του ευρώ
Αποδεκτές αγορές	Ρυθμιζόμενες αγορές Μη ρυθμιζόμενες αγορές αποδεκτές από την ΕΚΤ	Δεν εφαρμόζεται	Δεν εφαρμόζεται
Νόμισμα	Ευρώ	Ευρώ	Ευρώ
Ελάχιστο ύψος	Δεν εφαρμόζεται	Ελάχιστο όριο ποσού κατά το χρόνο υποβολής της δανειακής απαίτησης. Από 1.1.2007 έως 31.12.2011: - για εγχώρια χρήση: κατ' επιλογή της ΕθνΚΤ - για διασυνοριακή χρήση κοινό ελάχιστο όριο 500.000 ευρώ Από 1.1.2012 κοινό ελάχιστο όριο 500.000 ευρώ για όλη τη ζώνη του ευρώ	Δεν εφαρμόζεται
Εφαρμοστέο δίκαιο	Για τίτλους προερχόμενους από τιλοποίηση ή απόκτηση των υποκείμενων περιουσιακών στοιχείων πρέπει να διέπεται από το δίκαιο κράτους μέλους της ΕΕ. Το δίκαιο που διέπει τις υποκείμενες δανειακές απαιτήσεις πρέπει να είναι δίκαιο χώρας του ΕΟΧ.	Εφαρμοστέο δίκαιο για τη δανειακή σύμβαση και την παροχή δανειακής απαίτησης ως ασφάλειας : δίκαιο κράτους μέλους. Τα διαφορετικά δίκαια που εφαρμόζονται: (i) στον αντισυμβαλλόμενο (ii) στον πιστωτή (iii) στον οφειλέτη (iv) στον εγγυητή (εάν υπάρχει) (v) στη δανειακή σύμβαση και	Δεν αφορά την περίπτωση

(vi) στη σύμβαση παροχής της δανειακής απαίτησης ως ασφάλειας δεν μπορούν να υπερβαίνουν τα δύο τον αριθμό

Διασυνοριακή χρήση	Ναι	Ναι	Ναι
--------------------	-----	-----	-----

1. Η ποιότητα των εμπορεύσιμων χρεογράφων για τα οποία δεν υπάρχει πιστοληπτική διαβάθμιση και τα οποία έχουν εκδοθεί ή είναι εγγυημένα από μη χρηματοπιστωτικές επιχειρήσεις κρίνεται με βάση την πηγή αξιολόγησης που έχει επιλέξει ο αντίστοιχος αντισυμβαλλόμενος σύμφωνα με τους κανόνες του πλαισίου ECAF για τις δανειακές απαιτήσεις, όπως αναγράφονται στην Ενότητα 6.3.3 της Γενικής Τεκμηρίωσης. Στην περίπτωση αυτών των εμπορεύσιμων χρεογράφων, ισχύουν τροποποιημένα κριτήρια καταλληλότητας για τα εμπορεύσιμα περιουσιακά στοιχεία, ως εξής; έδρα του εκδότη/εγγυητή : ζώνη του ευρώ, τόπος έκδοσης: ζώνη του ευρώ.

¹ Εκτός εάν δεν απαιτείται εγγύηση προκειμένου να διαπιστωθεί η υψηλή πιστοληπτική διαβάθμιση των εμπορεύσιμων περιουσιακών στοιχείων, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Ενότητα 6.3.2 της Γενικής Τεκμηρίωσης

¹ Εκτός εάν απαιτείται εγγύηση προκειμένου να διαπιστωθεί η υψηλή πιστοληπτική διαβάθμιση των μη εμπορεύσιμων περιουσιακών στοιχείων, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην Ενότητα 6.3.3 της Γενικής Τεκμηρίωσης.

Τροποποίηση του Παραρτήματος 6 των βασικών οδηγιών. 21. Το Παράρτημα 6 των βασικών οδηγιών τροποποιείται με την αντικατάσταση του Πίνακα Α αυτού με τον ακόλουθο νέο Πίνακα Α:

Πίνακας Α

1. Γενικώς, η ταξινόμηση του εκδότη καθορίζει την κατηγορία ρευστότητας. Ωστόσο, όλοι οι τίτλοι που Κατηγορίες ρευστότητας για τα εμπορεύσιμα περιουσιακά στοιχεία ¹

Κατηγορία I	Κατηγορία II	Κατηγορία III	Κατηγορία IV	Κατηγορία V
Χρεόγραφα κεντρικής κυβέρνησης	Χρεόγραφα τοπικών και περιφερειακών κυβερνήσεων	Παραδοσιακά καλυμμένα τραπεζικά ομόλογα	Μη εξασφαλισμένα χρεόγραφα πιστωτικών ιδρυμάτων	Τίτλοι προερχόμενοι από τιλοποίηση (asset-backed securities)
Χρεόγραφα εκδοθέντα από κεντρικές τράπεζες ²	Καλυμμένα τραπεζικά ομόλογα τύπου Jumbo ³	Χρεόγραφα εκδοθέντα από εταιρείες και άλλους εκδότες ⁴		
	Χρεόγραφα ειδικών φορέων – εκδοτών χρεογράφων ⁴			
	Χρεόγραφα υπερεθνικών οργανισμών			

προέρχονται από τιλοποίηση υπάγονται στην κατηγορία V, ανεξάρτητα από την ταξινόμηση του εκδότη, και τα καλυμμένα τραπεζικά ομόλογα τύπου Jumbo υπάγονται στην κατηγορία II, ενώ τα παραδοσιακά καλυμμένα ομόλογα και άλλα χρεόγραφα που εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύματα υπάγονται στις κατηγορίες III και IV.

2. Τα πιστοποιητικά χρέους που εκδίδονται από την ΕΚΤ και τα χρεόγραφα που εκδίδονται από τις εθνικές κεντρικές τράπεζες πριν από την υιοθέτηση του ευρώ στα αντίστοιχα κράτη μέλη υπάγονται στην κατηγορία ρευστότητας I.

3. Περιλαμβάνονται αποκλειστικά και μόνο τίτλοι με ποσό έκδοσης τουλάχιστον 1 δισεκατομμύριο ευρώ για τους οποίους τουλάχιστον τρεις διαπραγματευτές αγοράς παρέχουν σε τακτική βάση τιμές προσφοράς και ζήτησης.

4. Στην κατηγορία ρευστότητας II υπάγονται τίτλοι που εκδίδονται αποκλειστικά και μόνο από εκδότες οι οποίοι έχουν ταξινομηθεί από την ΕΚΤ ως "ειδικοί φορείς – εκδότες χρεογράφων". Τα εμπορεύσιμα περιουσιακά στοιχεία που εκδίδονται από άλλους φορείς – εκδότες χρεογράφων υπάγονται στην κατηγορία ρευστότητας III ή IV ανάλογα με τον εκδότη και το είδος του περιουσιακού στοιχείου.